Mey£0On mopTtidwv napaywyng (economic lot sizing)

OewWPOUHE CUCTAMATA TIOU TTOPAYOUV TTOAAOUG TUTIOUG TPOolovTwy. Edw

Ba koltafoupe pia pnyavn mou mapadyel N mpoidvta, i=1, ..., N.

* KdaBe mpoidv mapdyetal KATd mopTideg, xwpeLoTtd and aAAoug TUToUG.

* [pw &ekvnoeL Eva TPoiov, N unxavn XpELaletal xpovo mpoeToLpaciac.

* Yrndpyel emiong Kal KOOTOC mpoeToLpaciac. EmMopévwe ...

e .. 6gvouudépel va kavoupe cuxva aAlayEg yiati Oa xabel 6Aog o
XPOVOG o€ mpoeToLpacies kat Oa auvénBel To KOOTOG MapaywyNG.

*  Metd tnv mapaywyn Toug, Ta poiovia anobnkevovtal Kat TwAouvTtal
otav umapyxet Zntnon. YapxeL k6otog anobeuatoc. EMoUEVWS ...

* ... oUNDEPEL VA KAVOUHE oUXVA AAQYEG YLO VO TTOPAYOUE Alyo Kol
ouxVA KABe MPoidV WOTE va PNV LEVEL TTIOAU XpOVO GTNV amoBnKn.

* ‘Exoupe avtikpouopeva kpitrpla. Oa elpoupe T AVon HE Min KOOTOC.
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Mey£0n naptidwv napaywyns (cuvexeia)

YrnoBeote otL oL pubpol {Atnong D; kot mapaywyng P; elvat otabepotiyia
kaBei=1, ..., N kat dev emtpenovral eAeldelg. Aivovrot
C;: KOOTOG Mapaywyng ava povada npoiovtog i
h;: k6oTOG aMoBEpaTOg aAva povada mpoidvtog Kat avd povada xpovou
A, S;: KOOTOG KOl XPOVOG TIPOETOLUACLOG TIPLV TNV Ttapaywyn maptidag i
Otav oL mopapeTpol aUuTEC Sev aAAAOUV LIE TOV XPOVO, TO KAAUTEPO
TPOYPAUA TTapaywyng eival meplodiko. Mapadeiypata pe N = 4:
KukAlko mpoypappa: ...(1,3,4,2),(31,3,4,2),(1,3,4,2) ..
Mn kKukAwko ... (1,2,3,1,2,4),(1,2,3,1,2,4),(1,2,3,1,2,4), ..
Oa MEPLOPLOTOUHE O KUKALKA TIPOYPAUOTA OTIOU, O€ Hia TtePLloS0-KUKAO,
TIAPAYETAL LOVO pia maptida amod kabe mpoidv Kat e TV ibLa osLlpd.

Meyeon mapTtidwv yLa KUKALKO TtpOypopLaL

Eotw T n &udpkela evog kukAou, Q; To peyeBog maptidag kat T, 0 xpoOvog

TAPAYwWYNG tnG. Znteitat to T pe to eAdxLoto K6otog. O xpovog T mpénel

va ElvVaL APKETOG VLA TIPOETOLUOOLEC, TIOPAYWYEC KoL, av CUMPEPEL, yla

npoowpvi) rtadon Aswtoupyiag yla kamoto dStaoctnua T, 2 0. Neploplopog:
(M1): T =Sp+T +. A4S+ T+ Ty kat Ty 20 A (M1): T— (T +..+Ty) 2 (S;+...+Sy)
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Mey£0n naptidwv napaywyng (cuvexela)

H napaywyn Q,= TP, oto unodtaotnpa T, toovtat pe T {Atnon TD, o 6Ao
t0 T. AnAadn Q;= T,P,= TD,, kL £ToL and to T mpokumtouv GAa ta T, Q;.
To p,=D,/P,=T/T eivaw To kKA&dopa Tou xpdvou T yLa mapaywyr Tou i. MNa
kdBe i LoxUeL to Movtéo Il (b;=0, P,<®). Méoo kdotog ava povada xpovou:
N Q;=TD; _N
K(T) = Z{ﬂ +CD, +h, &(1 - pi)j| = Z|:i+ CD; +h, E(l - pi):|
i=1 Qi 2 =1 T 2

To mpoBAnua ypadetat: min K(T), uno tov neploplopd avieotntog (M1).
Y10 mponyoupevo padnua eidape pia Stadikaocia eniAuong:

EmiAboupe o mpoBAnua xwpls TNV aviootnta.
Adou dev £xoupe dA\ou oK . N N
ng)ptoptouoﬁq K%LL n K(T) Z'Lvou Kupt, a7 0=T = \/ZZI:Ai/ZI:hiDi (1-p))
n K(T) éxeL oAko6 eAdxioto oto T=T": - -
EAéyxoupe av n T" kavorotei tov (M1): T" — (T +...4Ty) 2 (S;+...4S,)
= T =T (py+...+py) 2 (Sy+...#4Sy). To €€l péog eivar Betiko. Npémet:
(i) p=py+...+ py<1(p=xKAdopa tou xpovou mou n pnxavr SouAeVEL)
(ii) T2 (Sy+..4Sy)/(1-p) = T -
Av Loxbouy, téte n BéAtiotn Abon eivan T, = T pe Ty = (T'=T_ ;. )(1-p).
Av woxveLn (i) aAa oxun (ii), tote T=T,,,, kat T, = 0.
Av 8ev LoyVeL n (i) elva aduvarto va tkavormolnBel 0An itnon.

Nopadelypa (6LadhopeTKO ATIO TWV ONUELWOEWV)

Mpoiov i D, P, A, S, C h=0.2C,
A 3000 10000 50 0.001 10 ?

B 3000 5000 70 0.002 15 ?

C 5000 00 120 0.005 5 ?
ABpoiocpata 240 0.008

Mpotov i p,=D,/P, h,=0.2C, h,D(1-p)

A 0.3 2 4200

B 0.6 3 3600

C 0 1 5000

A@poicpata p=0.9 12800

T = \/ZZN:Ai / ZN:hiDi(l— p,) =+/480/12800 = 0.19365

i=1 i=1
Tooin = (Sy+...+Sy)/(1-p) = 0.008/0.1 = 0.08. Ikawvormoteitat o (M1).

Juvenwg, dexdpaote Tnv T' = 0.19365. Antd autrv umoloyiloupe Q; =
T'D, kot T.=T"p.. Zupdépel xpovog adpavetag Ty = (T—T . )(1-p) =
0.011365. Adou o puBuog P, eival anelpog, xoupe p=0 kat T=0.

Av 0 xpovog elvat oe prveg, T'= 0.2(30) = 6 nuépeg kat Ty = 0.34 nuépeg
8 wpeg.




EAayxlotomnoinon xpOvou MPOETOLLACLWY
HE Auvopuko MpoypopHATIOMO

Eotw oTt1, av petd to k akoAouBel to i, n mpoetowpaocia e¢aptatat ano k

Kot i: S;=dy. lMapaywyn Autavtikwv: d >>d

ypaoco->Aento Aadt amAo Adabdt->Aento Adabt

Epwtnpa: Moo kukAtko mpoypappa pe N epyacieg Exet min S +...+Sy;
MNpoBAnpa nepmAavwpevou nWANTA: H cuvtopotepn KUKALKN Stadpoun
HEOW TIOAEwWV 1,...,N.

Auva koG poypappatiopog (AN, dynamic programming)
MNpoPBARuata eAaxlotomnoinong e pio petafAntr Abvovtal mio EUKOAa.

H apxn tou Al epopuoletal otnv AaxLoTonoinon abpoLloTikwy
ouVapTACEWY, OMWG N K(X, ..., Xy) = fo(Xg)+...+fy(xy), ... i koL o cUVBETWY:
K(Xg,---Xn) = FolYorXo) HF (Y, X )+t Fi (Yo Xy), via Yo yvwoto kai Y, .= 8(Y,,x,,).

EAdxioto kootog pe f, wg fy §ekvwvtag ano Y, =y: C,(y) = min (f +...+f).

E€lowosig AN

n = N MNa k&8¢ mBavr y=Y,, BPEG To Xy WoTe Cyly) = min fy(y,Xy)-

n <N lNa kaBe mbavn y, Bpeg x,, wote C,(y) = min [f,(y,x,)+C, ,.(8(y,x,))].

n =0 Movo yia Y, Bpeg X, wote Cy(Y,) = min [f5(Yo,Xo) + C1(8(Yo,%0)]- 6

EAaylotomnoinon xpovou mpostolpacwwy pe Al (cuvexela)

Znteital éva KUKALKO TIpOYPOLO TTOpAywWYNG TIoU EEKWVA XWPLG
TiPOETOLaoia PE TOo Tipoiov N, mapdyel Ta UTOAoLTTA TTPOLOVTA UE TN
BéAtiotn ospa (autrv Intovpe!) kot mpoeTolpaletal yia to N.
Ixnuatikd: N = olvolo {1, 2, ..., N1} pe BéAtiotn oslpd > N*)

Optloupe C(i, S) = (ayvwoto) eAdxioto kéotog yta N = {oUvoAo S} = i

AAyopOpog Al

S=@5:C(i,3) =dy yiai=1,2,...,N-1

S ue otoweio j: C(i,{j}) = C(j,9) + d;; yia kaBe j=1,2,..,N-1 kaL kaOe i # j.
KaOg cuvduaouog S pe n mpoiovra: C(i,S) = min [C(j,S —{ih+d, ]

j: K&Be Suvarr televtaia
epyaocia tou cuvolou S

TeAwo S = {1,2,...,N-1}: C(N,S) = min, [C(j,S-{j}) + d;] ya kaBe j=1,2,...,N-1.

O OUVTOUOTEPOC XPOVOC TTPOETOLLAOLWY £ival o tTeAeutaiog, C(N,S).

Ye kaBe mpoPAnua min C(i,S) onUELWVOUUE TO j—i TOU cupBalvel To min.
ZEKLVWVTOG aTto To TEAOG TIPOC TNV apxn Bpilokoupe to BEATIOTO
TIPOYPAULAL.

(*) 31ic onpewoeLs mapouotdleTal To toodvvapo pdPAnpa: 1 > {2, ., N} >1 7




Nopadelypa (6LadhopETKO ATIO TWV ONUELWOEWV)
0 evéLdpeoeg epyaoieg: d; .
C(1,P)=d,, =3 = 41
C(2,0)=d,, =4 =42
C(3,0)=d,;; =1 =43
1 evélapeon epyaoia:
C(2,{1}) =C(1,9)+d;, =3+3=6=> 12
C(3,{1}) = C(1,D)+d,; =3+0 =3 = 13
C(1,{2}) = C(2,D)+d,, = 4+6 =10 = 21
C(3,{2}) =C(2,D)+d,; =4+7 =11 = 23
C(1,{3}) =C(3,@)+ d;; =140 =1= 31
C(2,{3}) =C(3,D)+ d;, = 1+12 = 13 = 32
2 eVOLAEDEC EPYAOLEG:
C(3,{1,2}) = min[C(2,{1})+d,5, C(1,{2})+d 5] = min[6+7, 10+0] =10 = 13
C(2,{1, 3})) = min[C(3,{1})+d;,, C(1,{3})+d,,] = min[3+12, 1+3] =4 = 152
C(1,{2, 3}) = min[C(3,{2})+d5,, C(2,{3})+d,,] = min[11+0, 13+8] =11 = 31
3 evéLAEDEC EPYOOLEG:
C(4,{1, 2, 3}) = min[C(3,{1, 2})+d,, C(2,{1, 3})+d,,, C(1,{2, 3})+d,,]

= min[10+8, 448, 1145] =12 = 2—4. MkpOTEPOC XpOVOC: 12
BéAtioteg alhayeg: 2—4,1—2,3—1,4—3. Mpoypapupa 4—>3—->1—->2—4,
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